



Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 133 (13.730)

Цена в розницу – свободная

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО ПОВЫШЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ КОММЕРЦИАЛИЗАЦИИ РЕЗУЛЬТАТОВ НАУЧНОЙ И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В стране проводится масштабная работа по обеспечению эффективного использования имеющихся финансовых и материальных ресурсов на создание благоприятных условий для осуществления научной и научно-технической деятельности, обеспечения научно-технического и инновационного развития.

В частности, за 2014–2018 годы из средств Государственного бюджета Республики Узбекистан выделено около 800 миллиардов сумов на финансирование научно-прикладных и инновационных проектов и разработок, по результатам которых научно-исследовательскими и высшими образовательными учреждениями запатентовано свыше 700 изобретений.

Вместе с тем ускоренное развитие экономики обуславливает необходимость более полного использования имеющегося потенциала в коммерциализации результатов научной и научно-технической деятельности научно-исследовательских и высших образовательных учреждений страны.

Однако, анализ практического использования результатов научной и научно-технической деятельности свидетельствует об имеющихся системных проблемах

в процессе их создания, правовой охраны и внедрения, в числе которых:

первое, недостаточный уровень коммерциализации, составляющий 0,5 процента в год от количества запатентованных за последние 5 лет изобретений, профинансированных за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан;

второе, основными критериями оценки эффективности деятельности научно-исследовательских и высших образовательных учреждений остается количество опубликованных научных статей и созданных объектов интеллектуальной собственности без учета результатов их внедрения;

третье, органы государственного и хозяйственного управления не проявляют должной ответственности за результаты научной и научно-технической деятельности подведомственных им научно-исследовательских и высших образовательных учреждений, а также эффективность расходования государственных средств на научно-технические программы;

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ И ПОВЫШЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ РАБОТЫ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

В республике принимаются действенные меры по реализации ежегодно утверждаемых программ по обеспечению занятости населения, совершенствованию механизмов трудоустройства на вакантные и котируемые рабочие места, развитию эффективных форм самозанятости.

Принят ряд нормативно-правовых актов, направленных на стимулирование деловой активности и предпринимательской инициативы населения, обеспечение занятости социально уязвимых слоев населения, повышение доступности, качества и оперативности государственных услуг по обеспечению занятости населения.

Несмотря на это, в регионах все еще сохраняется высокий уровень напряженности на рынке труда, остаются нерешенными вопросы создания постоянных рабочих мест, обеспечения занятости молодежи, женщин, членов малообеспеченных семей, особенно в сельской местности, а также упорядочения процессов внешней трудовой миграции.

Остается низким уровень кредитных, финансовых, консультационно-информационных и других востребованных услуг для населения и субъектов предпринимательства в сфере трудоустройства.

Профессиональная подготовка и переподготовка производственных кадров зачастую проводится без учета текущих и перспективных потребностей отраслей экономики, их возможностей и ресурсов, в результате чего на рынке труда по отдельным специальностям наблюдается образование дефицита квалифицированных кадров.

В целях обеспечения реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах, повышения эффективности работы государственных органов по обеспечению занятости населения, формирования благоприятных условий для вовлечения населения в трудовую деятельность, а также стимулирования деятельности субъектов предпринимательства, создающих новые рабочие места:

1. Одобрить разработанную Министерством занятости и трудовых отношений и Министерством финансов Республики Узбекистан «Дорожную карту» по совершенствованию и повышению эффективности работы по обеспечению занятости населения согласно приложению.

(Окончание на 2-й стр.)

В Законодательной палате Олий Мажлиса

ДЕПУТАТЫ ОБСУДИЛИ ЗАКОНОПРОЕКТЫ, ИМЕЮЩИЕ ВАЖНУЮ РОЛЬ В СОЦИАЛЬНО- ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ СТРАНЫ

Депутаты на очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса рассмотрели проекты законов, направленные на углубление реформ, осуществляемых в различных сферах социально-экономической жизни нашей страны.

Сначала были проведены заседания фракций политических партий и группы депутатов от Экологического движения Узбекистана в Законодательной палате, в ходе которых предварительно были рассмотрены вопросы, включенные в повестку дня нижней палаты. По результатам обсуждений законопроектов были разработаны предложения и рекомендации по их совершенствованию.

Депутаты начали свою работу с рассмотрения в первом чтении проекта Закона «О государственной таможенной службе» в новой редакции. Отмечалось, что в целях дальнейшей либерализации законодательства о таможене, повышения инвестиционной привлекательности страны в последние годы проводятся важные структурные преобразования в деле упрощения таможенного оформления, осуществления внешнеэкономической деятельности.

Данным законопроектом определяются нормы строгого соблюдения таможенными органами в ходе выполнения их служебных обязанностей прав, свобод и законных интересов физических и юридических лиц с целью обеспечения законности, открытости, прозрачности. Также закрепляются с правовой точки зрения вопросы разработки и внедрения в практику приоритетных направлений повышения ответственности сотрудников таможенных органов за незаконное вмешательство в предпринимательскую деятельность, нарушение прав частных собственников, обеспечения прозрачности и открытости процедур, связанных с осуществлением внешнеэкономической деятельности, а также развития таможенного дела.

По мнению депутатов, принятие проекта закона послужит совершенствованию правовых основ деятельности таможенных органов, внедрению дополнительных правовых механизмов по эффективному обеспечению гарантий надежной защиты прав и свобод граждан, а также участников внешнеэкономической деятельности.

Затем в первом чтении был рассмотрен проект Закона «О возобновляемых источниках энергии», разработанный и внесенный на обсуждение группой депутатов из числа членов Комитета по экологии и вопросам охраны окружающей среды Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Как отмечалось, в настоящее время ископаемые виды топлива – уголь, нефть, природный газ и уран являются основой мирового энергетического баланса. Однако их запасы ежегодно сокращаются по мере их разработки и использования. С учетом дальнейшего развития экономики, роста населения и сложившегося традиционного способа энергообеспечения потребление энергоресурсов соответственно возрастает. Дефицит углеводородного сырья и изменение цен на него обусловило тенденцию стремительного роста использования возобновляемых источников энергии (ВИЭ) в развитых зарубежных странах.

(Окончание на 3-й стр.)

ЕС ОБНОВИТ ДВУСТОРОННЕЕ СОГЛАШЕНИЕ С УЗБЕКИСТАНОМ

16 июля Совет Европейского Союза утвердил директивы для Верховного представителя ЕС по иностранным делам и политике безопасности и Европейской комиссии в отношении переговоров по Соглашению о расширенном партнерстве и сотрудничестве с Узбекистаном (СРПС).

В этот же день Совет ЕС опубликовал пресс-релиз, в котором отмечается, что будущее соглашение должно охватывать такие области, как политический диалог и реформы, верховенство закона, правосудие, свобода и безопасность, права человека, миграция, торговля, а также экономическое и устойчивое развитие. В документе отмечается, что СРПС будет способствовать развитию благоприятной деловой и инвестиционной среды, а также обеспечит сотрудничество по вопросам внешней политики и глобальным вызовам, таким как изменение климата, коррупция и борьба с терроризмом.

«За последние годы Узбекистан под новым руководством добился значительного прогресса в области реформ, направленных на защиту прав человека, укрепление сотрудничества со своими соседями и международными партнерами, а также содействии безопасности и стабильности в регионе. В рамках Соглашения о расширенном партнерстве и сотрудничестве ЕС готов активизировать взаимодействие с Узбекистаном для дальнейшей поддержки этих усилий и вывода двусторонних отношений на новый уровень в интересах как ЕС, так и Узбекистана», – отмечается в пресс-релизе Совета Евросоюза.

ИА «Дунё»,
Брюссель



СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Во Дворце творчества молодежи Министерством народного образования Республики Узбекистан была организована I республиканская конференция практикующих психологов «Социально-психологические проблемы молодежи и их решение».



Целеустремленная молодежь смотрит в будущее.

ИЗУЧАЮТСЯ ПРОБЛЕМЫ МОЛОДЕЖИ

В ней участвовали специалисты по изучению проблем молодежи, опытные психологи и ответственные работники системы народного образования.

Открытие этой конференции, впервые организуемой под девизом «Молодежь – будущее Узбекистана», началось нетрадиционно. На ней выступали сами молодые люди, которые в форме монолога говорили о тревожащих их психологических проблемах, недоразумениях.

На конференции были заслушаны доклады на такие темы, как причины возникновения психологических проблем среди учащейся молодежи, роль религиозного просвещения в этом вопросе, профилактика поведения в юношеском возрасте, повышение активности родителей в решении психологических проблем.

В завершение конференции достигнута договоренность о внедрении лучших проектов и разработок в систему народного образования, их реализации с другими заинтересованными министерствами и организациями.

И. АХАТОВА,
корр. УзА

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ В СТОЛИЧНОМ ХОКИМИЯТЕ

В хокимияте города Ташкента состоялась встреча, посвященная вопросам поддержки субъектов предпринимательства, привлечения зарубежных инвесторов, а также развитию государственно-частного партнерства, сообщает УзА.

На мероприятии, организованном в форме Дня открытых дверей, было представлено более 110 крупных проектов из 11 районов столицы. Глубоко изучив проекты, ответственные руководители хокимията города Ташкента изложили свои предложения предпринимателям и инвесторам.

На мероприятии особо отмечалось, что развитие государственно-частного партнерства принесет хорошие результаты для дальнейшего процветания нашей столицы, благополучной жизни народа.

Во встрече принял участие исполняющий обязанности хокима города Ташкента Ж. Артыкходжаев.

Н. УСМАНОВА



В третьем секторе Хорезмской области, в который вошли Ургенский, Ханкинский и Янгиярский районы и которым руководит исполняющий обязанности начальника управления внутренних дел Хорезмской области Ш. Рахмонов, также особое внимание уделяется поддержке социально уязвимых слоев населения. За истекший период текущего года были изучены условия проживания и источники дохода граждан, обратившихся на выездных приемах и в Народные приемные с просьбой оказать содействие в выделении жилья или оказать помощь в строительстве. Было запланировано построить бесплатное жилье для малообеспеченных семей и лиц с ограниченными возможностями.

В Бувайдинском районе Ферганской области состоялся показательный семинар, посвященный реализации программы «Каждая семья – предприниматель». На нем представлена подробная информация о задачах, которые будут выполнены в рамках указанной госпрограммы. Подробно обсуждены вопросы льготного кредитования населения, желающего заниматься предпринимательской деятельностью, обучения людей основам предпринимательства, создания субъектов малого производства и надомных рабочих мест, закрепления опытных предпринимателей за семьями, начинающими собственное дело, выделения пустующих земельных площадей вновь создаваемым субъектам семейного предпринимательства. В рамках мероприятия состоялась выставка мини-технологий.

Врачи отдела скорой медицинской помощи города Андижана передали медицинские чехмоданы, содержащие несколько видов медицинских приборов, таких как портативный ЭКГ, тонометр, термометр, мешок «Амбу». Это будет служить повышению качества оказываемых экстренных медицинских услуг. Ранее такие чехмоданы переданы врачам отделений скорой медицинской помощи всех районов и городов области.



В Казахстане грузовой поезд сбил пассажирский автобус, выехавший на железнодорожный переезд на запрещающий сигнал светофора. Авария произошла на перегоне «Ушкулун – Токубай» в Павлодарской области. Поезд двигался со скоростью 22 км/ч, когда перед ним на путях появился автобус ПАЗ, перевозивший 11 пассажиров. Машинист применил экстренное торможение, однако предотвратить наезд не удалось. От удара автотранспорт отбросило в кювет, три человека получили травмы различной степени тяжести.

Астрономы предположили, что мы до сих пор не встретили ни одной инопланетной цивилизации по вполне объективным причинам. Оказывается, большая часть внеземных созданий погибла сама себя из-за ускоренного глобального потепления. Согласно законам физики, любое технологическое развитие неразрывно связано с изменением климата и влиянием на экосистему планеты. Скорее всего, достигнуть возможности межгалактических полетов можно, только серьезно испортив природу. А значит, в поисках иных форм жизни цивилизации сами себя убивали или просто не развивались до достаточного уровня.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО ПОВЫШЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ КОММЕРЦИАЛИЗАЦИИ РЕЗУЛЬТАТОВ НАУЧНОЙ И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

четвертое, не внедрены эффективные инструменты финансирования научных исследований, в том числе стимулирования предприятий реального сектора экономики к участию в реализации научно-прикладных и инновационных проектов и разработок;

пятое, действующая система стандартизации и сертификации не обеспечивает оперативное внедрение в производство результатов научной и научно-технической деятельности.

В целях обеспечения ускоренного внедрения отечественных научно-прикладных и инновационных проектов и разработок, повышения вклада науки в усиление конкурентоспособности экономики страны, а также создания эффективных механизмов продвижения перспективных отечественных достижений научной и научно-технической деятельности:

1. Считать основными задачами научно-исследовательских и высших образовательных учреждений (далее – учреждения) в сфере коммерциализации результатов научной и научно-технической деятельности:

ускоренное и широкое внедрение результатов научной и научно-технической деятельности с целью дальнейшего повышения конкурентоспособности экономики республики;

стимулирование процессов формирования междисциплинарных связей, в том числе международных, создание совместных программ и коллективов;

ориентацию научной и научно-технической деятельности на получение практических результатов, направленных на решение конкретных задач развития отраслей экономики и социальной сферы, а также удовлетворение потребностей внутреннего и внешнего рынков;

проведение инновационных исследований в области разработки высоких технологий, способствующих созданию высокотехнологичных производств;

направление исследований на ускоренную разработку продуктов и технологий с высокой степенью коммерциализации, отвечающих современным требованиям динамичного развития страны.

2. Определить основными способами коммерциализации результатов научной и научно-технической деятельности:

реализацию товаров (работ, услуг), созданных (выполняемых, оказываемых) с применением результатов научной и научно-технической деятельности, или использование данных результатов для собственных нужд;

создание коммерческих организаций, одним из учредителей которых является учреждение (или специализированная аффилированная организация), внесенное в качестве вклада в уставный фонд объекта интеллектуальной собственности или готовую технологию;

передачу имущественных прав на объекты интеллектуальной собственности третьим лицам и предоставление права на использование данных объектов путем

подписания лицензионных договоров, в том числе с условием последующей их коммерциализации приобретателем этих прав.

3. Утвердить перечень разработок, подлежащих коммерциализации путем приобретения их на договорной основе министерствами и ведомствами, согласно приложению.

Установить, что за несвоевременное и некачественное осуществление коммерциализации указанных в приложении разработок, к лицам, ответственным за их внедрение, принимаются меры дисциплинарного взыскания в виде штрафа в размере не более тридцати процентов среднего месячного заработка.

4. Министерству финансов совместно с Министерством инновационного развития Республики Узбекистан при формировании параметров Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2019 год и последующие годы в рамках выделяемых средств по статье «наука» предусматривать направление не менее 20 процентов средств на:

финансирование проектов государственно-частного партнерства, направленных в том числе на создание государственно-частных научных кластеров, адаптацию научно-технических исследований к потребностям отраслей экономики и регионов республики;

выделение грантов на коммерциализацию результатов научной и научно-технической деятельности, в том числе экспертизу, сопровождение деятельности получателей бюджетных средств соответствующими консультантами, подготовку бизнес-планов в соответствии с международными стандартами.

5. Согласиться с предложением Министерства инновационного развития, Министерства высшего и среднего специального образования, Академии наук Республики Узбекистан о введении с 1 октября 2018 года дополнительных единовременных вознаграждений:

авторам запатентованных объектов интеллектуальной собственности в размере десяти минимальных размеров заработной платы за счет внебюджетных средств учреждения;

авторам и научному коллективу, участвовавшему в разработке и коммерциализации результатов научной и научно-технической деятельности, в размере 40 и 30 процентов соответственно от средств, поступающих на счет учреждения от их коммерциализации.

6. Установить, что:

результаты научной и научно-технической деятельности, созданные учреждениями в рамках выполнения государственных научно-технических программ фундаментальных, прикладных и инновационных исследований, финансируемых за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан, за исключением результатов фундаментальных исследований, а также проектов в области гуманитарных и социальных наук, подлежат коммерциализации после завершения государственных научно-технических проектов и (или) их регистрации в установленном порядке;

научные (ученые) советы учреждений имеют право принимать решение об охране интеллектуального (нематериального) результата научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ в режиме секрета производства (ноу-хау) или коммерческой тайны.

7. Возложить ответственность на Государственный комитет Республики Узбекистан по инвестициям за обеспечение на постоянной основе привлечения инвестиций для коммерциализации результатов научной и научно-технической деятельности.

8. Рекомендовать органам хозяйственного управления и крупным государственным предприятиям активное финансирование мероприятий, связанных с разработкой и внедрением новой техники и экологически чистых технологий, позволяющих заменить неэффективную и морально устаревшую инфраструктуру, а также снизить уровень загрязнения окружающей среды.

9. Министерству инновационного развития Республики Узбекистан совместно с:

а) заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок на основе результатов изучения передового зарубежного опыта и национальной практики внести в Кабинет Министров проект правительственного решения, предусматривающего утверждение:

Положения о порядке осуществления коммерциализации результатов научной и научно-технической деятельности, созданных за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан;

Положения о порядке регистрации и передачи прав на объекты интеллектуальной собственности, охраняемые в режиме коммерческой тайны, включая потенциально патентоспособные технические решения и секреты производства (ноу-хау);

Положения о порядке выплаты дополнительных единовременных вознаграждений авторам и научным коллективам научно-исследовательских и высших образовательных учреждений, участвовавшим в разработке и коммерциализации результатов научной и научно-технической деятельности;

б) Академией наук Республики Узбекистан и Министерством высшего и среднего специального образования в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения по установлению критериев оценки эффективности деятельности учреждений, предусмотрев один из основных критериев количество коммерциализированных результатов научной и научно-технической деятельности;

в) Государственным комитетом Республики Узбекистан по инвестициям оказывать содействие учреждениям в подготовке технико-экономического обоснования для коммерциализации результатов научной и научно-технической деятельности, готовых к внедрению на производстве.

10. Агентству по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан обеспечить предоставление Ми-

нистерству инновационного развития Республики Узбекистан на постоянной основе информации по объектам интеллектуальной собственности, созданным за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан, для обновления интерактивного Интернет-портала «Виртуальная ярмарка инноваций».

11. Установить, что:

государственные стандарты на инновационную продукцию разрабатываются техническими комитетами по стандартизации при органах государственного и хозяйственного управления по заявкам Министерства инновационного развития Республики Узбекистан;

государственные стандарты на инновационную продукцию должны содержать предварительные требования на перспективу, опережающие возможности традиционных технологий и соответствовать международным стандартам или национальным стандартам развитых зарубежных стран;

покрытие расходов на регистрацию государственных стандартов и получение сертификатов на новую инновационную продукцию с целью организации опытного и серийного производства осуществляется за счет средств Фонда поддержки инновационного развития и новаторских идей.

12. Министерству иностранных дел Республики Узбекистан оказать дипломатическими средствами содействие учреждениям в коммерциализации ими результатов научной и научно-технической деятельности за рубежом, а также в их продвижении на международные рынки.

13. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента, городов (районов) ежегодно совместно с центрами инновационных идей, разработок и технологий в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте формировать портфель заказов хозяйствующих субъектов на научно-прикладные и инновационные проекты и разработки ученых республики.

14. Министерству инновационного развития совместно с Министерством юстиции Республики Узбекистан и другими заинтересованными ведомствами в месячный срок внести предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

15. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан – председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по инвестициям Холмуродова С. Р., первого заместителя Государственного советника Президента Республики Узбекистан Мавлонова Б. М. и министра инновационного развития Республики Узбекистан Абдурахмонова И. Ю.

Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
14 июля 2018 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ И ПОВЫШЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ РАБОТЫ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

2. Установить, что:

для Государственного фонда содействия занятости при Министерстве занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан (далее – Фонд содействия занятости) в 2018 году будет выделено 150 миллиардов сумов за счет дополнительных поступлений в Республиканский бюджет, а начиная с 2019 года в параметрах бюджета будут предусматриваться дополнительные средства в сумме не менее 300 миллиардов сумов;

с 15 июля 2018 года источники формирования средств Фонда стимулирования труда работников и укрепления материально-технической базы органов по труду (далее – Фонд стимулирования труда) расширяются за счет увеличения с 5 до 10 процентов размера отчислений Фонда содействия занятости в Фонд стимулирования труда;

доходы в объеме 50 процентов, получаемые от размещения свободных остатков средств внебюджетных фондов при Министерстве занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан на депозиты в коммерческих банках, направляются в Фонд стимулирования труда.

3. Согласиться с предложением Министерства занятости и трудовых отношений, Министерства экономики, Министерства финансов Республики Узбекистан, Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятов областей и г. Ташкента о создании региональных фондов стимулирования создания новых рабочих мест при Совете Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятах областей и г. Ташкента (далее – региональные фонды) в форме государственных учреждений.

Определить источниками формирования средств региональных фондов:

ежеквартальные поступления в размере до 40 процентов от перевыполнения прогнозных параметров доходов бюджета Республики Каракалпакстан, местных бюджетов областей и г. Ташкента;

гранты и безвозмездную помощь отечественных, зарубежных и международных организаций;

средства благотворителей – физических и юридических лиц, резидентов и нерезидентов Республики Узбекистан, предоставляемые в установленном порядке;

другие источники, не запрещенные законодательством.

4. Определить основными задачами региональных фондов:

открытие кредитных линий в коммерческих банках республики для последующей кредитной поддержки субъектов предпринимательства, предусматривающих создание устойчивых рабочих мест, особенно в сельской местности;

создание в трудозыбыточных районах на условиях государственно-частного партнерства предприятий, предусматривающих создание новых рабочих мест преимущественно для социально уязвимых слоев населения, с условием дальнейшей реализации доли региональных фондов в созданных предприятиях частным партнерам;

реализацию других мероприятий, направленных на создание рабочих мест и обеспечение занятости населения

по решениям председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и г. Ташкента.

5. Освободить региональные фонды в части доходов от уплаты всех видов налогов и обязательных отчислений в государственные целевые фонды с целевым направлением высвобождаемых средств на реализацию основных задач региональных фондов.

Министерству занятости и трудовых отношений совместно с Министерством финансов Республики Узбекистан в двухнедельный срок обеспечить утверждение типового устава регионального фонда.

Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и г. Ташкента в месячный срок утвердить уставы региональных фондов на основе утвержденного типового устава.

6. Определить, что:

а) не менее 50 процентов средств, выделяемых Фонду содействия занятости из Республиканского бюджета, и средства региональных фондов, формируемые в соответствии с пунктами 2 и 3 настоящего постановления, направляются преимущественно на открытие кредитных линий в АКБ «Микрокредитбанк», АКБ «Агробанк» и АКБ «Халк банк» для последующего выделения указанными банками микрокредитов на реализацию в районах и городах республики малых и мини-проектов, предусматривающих создание новых рабочих мест;

б) микрокредиты выделяются субъектам малого предпринимательства, фермерским и дехканским хозяйствам, субъектам семейного предпринимательства для:

организации теплиц, приобретения семян, саженцев, скота и птицы, сельскохозяйственного инвентаря и инструментов, оросительных устройств (насосы, артезианские скважины и др.) в целях развития производства в личных подсобных и дехканских хозяйствах;

приобретения современного мини-оборудования и сырья для переработки, хранения и фасовки сельскохозяйственной продукции, производства строительных материалов, продовольственных и непродовольственных потребительских товаров;

создания и оснащения предприятий в сфере услуг, особенно бытовых, ремонтных, образовательных, медицинских, информационно-коммуникационных и иных востребованных видов услуг;

развития надомного труда, особенно среди женщин, в сельских районах;

других направлений, с учетом производственной специализации районов и городов, имеющихся минерально-сырьевых, земельных, сельскохозяйственных и других ресурсов;

в) микрокредиты предоставляются в сумме до 500-кратного размера минимальной заработной платы сроком до 3-х лет, с льготным периодом 6 месяцев, по процентной ставке в размере 50 процентов ставки рефинансирования Центрального банка Республики Узбекистан, включая маржу коммерческого банка в размере 50 процентов от ставки выделенного кредита.

При этом микрокредиты могут выделяться без залогово-

го обеспечения безработным лицам, зарегистрированным в центрах содействия занятости населения, гражданам, вернувшимся из трудовой миграции, женщинам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, членам малообеспеченных семей и другим социально уязвимым слоям населения в сумме не более 100-кратного размера минимальной заработной платы.

Министерству занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок утвердить порядок выделения микрокредитов, предусмотренных в абзаце втором подпункта «в» настоящего пункта.

7. Установить, что:

индивидуальные предприниматели, организовавшие в сельских районах, за исключением населенных пунктов численностью населения более 5 тысяч человек, деятельность по оказанию парикмахерских услуг, услуг по пошиву одежды по индивидуальным заказам, ремонту обуви, а также организовавшие общественные бани, освобождаются от уплаты всех налогов до 1 июля 2023 года;

индивидуальные предприниматели освобождаются от уплаты фиксированного налога, уплачиваемого за каждого нанятого работника;

субъекты семейного предпринимательства без образования юридического лица вправе нанимать до 3 постоянных работников, с заключением с ними трудового договора, а также привлекать в качестве участников субъекта семейного предпринимательства без образования юридического лица других близких родственников, достигших трудоспособного возраста, включая супругов детей и внуков, достигших трудоспособного возраста, братьев и сестер, их супругов и детей, достигших трудоспособного возраста;

индивидуальные предприниматели, впервые получившие микрокредит в соответствии с пунктом 6 настоящего постановления, освобождаются от уплаты фиксированного налога в течение 6 месяцев с даты его получения;

индивидуальные предприниматели уплачивают ежемесячный фиксированный налог от услуг по перевозке грузов автомобильным транспортом грузоподъемностью свыше 3 тонн по ставке в 2-кратном размере минимальной заработной платы.

8. Министерству занятости и трудовых отношений, Министерству финансов Республики Узбекистан ввести в действие с 1 августа 2018 года систему страхования по безработице за счет средств Фонда содействия занятости, предусматривающую предоставление единовременных субсидий:

безработным лицам, зарегистрированным в центрах содействия занятости населения, желающим начать предпринимательскую деятельность, на оплату расходов по регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, государственной регистрации малых предприятий и микрофирм – в размере 2 минимальных заработных плат;

организациям, принявшим на работу лиц из числа социально уязвимых слоев населения, в том числе лиц с инвалидностью, сверх установленного резервированного минимального количества (квоты), – в размере 2 минималь-

ных заработных плат ежемесячно за каждого принятого работника, с условием сохранения занятости принятых на работу лиц данной категории в течение не менее 12 месяцев с даты превышения минимального количества (квоты);

работодателям для финансирования затрат на профессиональное обучение и повышение квалификации работников из числа социально уязвимых слоев населения, в том числе лиц с инвалидностью, принятых на работу по направлению центров содействия занятости населения, – в размере 3 минимальных заработных плат на каждого работника.

9. Министерству занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан обеспечить:

выделение грантов учреждениям профессионального образования из Фонда содействия занятости для финансирования затрат на профессиональное переобучение безработных лиц, зарегистрированных в центрах содействия занятости населения, особенно девушек и женщин из малообеспеченных семей;

совместно с Министерством народного образования Республики Узбекистан проработку вопроса внедрения с 2018/2019 учебного года в общих средних образовательных учреждениях программы профессиональной ориентации, предусматривающей проведение курсов профессиональной ориентации для учеников старших классов, с созданием ситуационных кабинетов, оснащенных мультимедийными средствами, описывающими основные характеристики и профессиональные стандарты профессий, которыми хотят овладеть учащиеся;

совместно с Государственным комитетом Республики Узбекистан по статистике внедрение с 1 сентября 2018 года механизма учета в качестве занятых граждан, работающих в личных подсобных хозяйствах на основании подтверждающих сведений руководителей секторов по социально-экономическому развитию, органов самоуправления граждан и заявлений граждан;

широкое разъяснение среди населения и субъектов предпринимательства, в том числе в средствах массовой информации, сути и значения настоящего постановления.

10. Министерству занятости и трудовых отношений совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

11. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н., заместителя Премьер-министра – министра финансов Республики Узбекистан Кучкарова Д. А. и министра занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан Кудиева Ш. Д.

Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
14 июля 2018 года.

РАЗВИВАЕТСЯ ДВУХСТОРОННЕЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

В марте текущего года между Торгово-промышленной палатой Узбекистана и Центром глобальных и стратегических исследований Пакистана было подписано соглашение о создании узбекистано-пакистанского Делового совета. Первое заседание Делового совета состоялось в апреле текущего года в Исламабаде.

В Торгово-промышленной палате Республики Узбекистан 9 июля состоялось очередное заседание узбекистано-пакистанского Делового совета. В мероприятии, организованном Торгово-промышленной палатой и посольством Пакистана в нашей стране, приняли участие представители министерств и ведомств, фирм и компаний, деловых кругов, ответственных за сферу сельского и водного хозяйства, торговли, маркетинга, текстиля, фармацевтики, легкой промышленности, кожевенной промышленности, машиностроения, продовольственной сферы двух стран.

Первый заместитель председателя Торгово-промышленной палаты И. Жасимов, заместитель председателя узбекистано-пакистанского Делового совета Восик Али Хан и другие особо отметили, что сотрудничество между Узбекистаном и Пакистаном последовательно развивается во многих сферах.

Пакистан – один из важных торговых партнеров Узбекистана. Наши страны успешно сотрудничают в направлениях сельского хозяйства, машиностроения, малого бизнеса и частного предпринимательства. В 2017 году при посольстве Узбекистана в Исламабаде налажена деятельность постоянно действующей выставки под знаком «Сделано в Узбекистане», прямые воздушные сооб-

щения между Ташкентом и Лакхором.

В 2017 году взаимный товарооборот между Узбекистаном и Пакистаном составил около 36,2 млн. долл. США. При этом нужно особо отметить, большая часть товарооборота Пакистана с государствами Центральной Азии приходится на нашу страну.

Организованное в рамках пребывания делегации пакистанской компании «Star Marketing» в нашу страну очередное заседание узбекистано-пакистанского Делового совета предоставляет возможность активизировать многосторонние связи, увеличить объем инвестиций, вводимых в различные отрасли экономики нашей страны.

Во время беседы речь шла о повышении экспорта производимой в нашей стране продукции на рынок Пакистана, дальнейшем укреплении взаимных дружеских связей в сфере плодородного сельского хозяйства, производства медицинского оборудования и изделий медицинского назначения, сельского хозяйства, бытовой техники, строительства, текстиля и туризма.

В завершении мероприятия стороны договорились об эффективном использовании возможностей узбекистано-пакистанского Делового совета для реализации совместных проектов и дальнейшего развития торгово-экономических связей.

Гузал САТТОРОВА,
корр. УзА

В НВК «Узэкспоцентр» состоялась очередная сессия Международного пресс-клуба, посвященная экспертно-общественному обсуждению подписанной Президентом Республики Узбекистан Концепции совершенствования налоговой политики Республики Узбекистан.

НАЛОГОВАЯ КОНЦЕПЦИЯ: НОВОВВЕДЕНИЯ И ЛЬГОТЫ

В ней приняли участие представители ответствующих министерств и ведомств, эксперты в сфере налогообложения, представители бизнес-сообщества, аккредитованного в нашей стране дипломатического корпуса, международных финансовых институтов, работники ведущих СМИ.

Указ Президента «О Концепции совершенствования налоговой политики Республики Узбекистан» от 29 июня 2018 года открыл новую страницу в налоговой политике страны. В этот раз налоговая концепция принята не в узком кругу и в тихих кабинетах, а была вынесена на общественное обсуждение в течение 3-х месяцев. Было много дискуссий в средствах массовой информации, по телевидению, радио, в социальных сетях, выказано множество предложений.

В Концепции совершенствования налоговой политики Республики Узбекистан предусмотрено коренное реформирование системы налогообложения, в том числе, сокращение налогов и обязательных выплат, отмена неэффективных налоговых льгот. Главными целями концепции являются создание благоприятной конкурентной среды, обеспечение устойчивости и упрощения налогового законодательства, снижение налогового бремени, повышение инвестиционной привлекательности страны, а также совершенствование налогового администрирования.

В ходе обсуждений участники рассмотрели предусмотренные концепцией решения по совершенствованию налоговой политики, подробно остановившись на отмеченных в указе системных проблемах.

Концепция имеет огромное значение. Приведу пример в цифрах, на сегодняшний день в Узбекистане проживает 13 миллионов трудоспособного населения, число граждан, выплачивающих налоги, составляет 4,5 миллиона человек. 3,3 миллиона человек – пенсионеры. Как видно, 4,5 миллиона человек должны обеспечивать за счет налогов пенсии. Глава государства, обдумав все аспекты, принял

тщательно продуманный во всех отношениях указ. Он станет большим шагом на пути преобразований и совершенствования налоговой политики. При этом особое внимание уделяется обеспечению справедливой выплаты налогов, снижению налогового бремени. Например, неправильно, если какое-либо производственное предприятие, имея актив в 30 миллионов долларов США, проходит регистрацию в качестве малого предприятия и платит 5-процентный налог, – отметил министр финансов Республики Узбекистан Жамшид Кучкаров.

Так, с 1 января 2019 года в рамках Концепции совершенствования налоговой политики Республики Узбекистан снижается налоговая нагрузка на фонд оплаты труда путем введения единой ставки налога на доходы физических лиц в размере 12 процентов для всех граждан, из них 0,1 процента будет направляться на индивидуальные накопительные пенсионные счета, отменяются социальные взносы граждан, а также снижаются ставки единого социального платежа для бизнеса с 15 до 12 процентов.

Также предусмотрены отмена обязательных отчислений в государственные целевые фонды, взимаемых с оборота (выручки) юридических лиц, снижение ставки налога на прибыль юридических лиц с 14 до 12 процентов, для коммерческих банков – с 22 до 20 процентов. Вместе с тем будет сохранена действующая ставка налога на добавленную стоимость в размере 20 процентов с внедрением полноценной системы зачета налога, конкретизацией налогооблагаемой базы и сокращением числа льгот, а также последующим снижением размера ставки данного налога по итогам 2019 года.

Принятая концепция разработана на основе высказанных общественностью мнений, а также с учетом интересов государства, обеспечивающего социальные гарантии.

Нурилло НАСРИЕВ,
корр. УзА

В устранении проблем, связанных с водоснабжением, управлением бытовыми отходами, все большее значение приобретает эффективное использование отношений государственно-частного партнерства.

В столичной гостинице «Hyatt Regency Tashkent» состоялось мероприятие на тему «Развитие государственно-частного партнерства и умных технологий в сфере водоснабжения», организованное Министерством жилищно-коммунального обслуживания Республики Узбекистан совместно с Азиатским банком развития и Фондом КНР по борьбе с нищетой и региональному сотрудничеству. В нем приняли участие представители соответствующих министерств и ведомств, банковско-финансовых институтов, специалисты Государственного унитарного предприятия «Сувокова», зарубежные эксперты.

Министр жилищно-коммунального обслуживания Республики Узбекистан Музаффар Солиев, представитель департамента АБР по странам Центральной и Восточной Азии Йе Йонг отметили, что за последние годы в Узбекистане осуществляется ряд работ по повышению уровня жизни населения, развитию инфраструктуры на местах. Ожидаемые результаты при этом дает поэтапное внедрение на основе мирового опыта системы государственно-частного партнерства.

В рамках семинара были обсуждены пути решения проблем с дефицитом воды за счет широкого внедрения умных технологий, устранения дру-

ГОСУДАРСТВЕННО-ЧАСТНОЕ ПАРТНЕРСТВО В СФЕРЕ ВОДОСНАБЖЕНИЯ: НАЦИОНАЛЬНЫЙ ОПЫТ И МЕЖДУНАРОДНАЯ ПРАКТИКА

На сегодняшний день 300 миллионов жителей Азиатского континента

вынуждены пить непригодную для потребления воду, сообщает УзА.

Еще 400 миллионов человек живут без электричества, 1,5 миллиарда – в тяжелых санитарных условиях.

гих проблем, препятствующих развитию городов, вопросы применения на практике принципов государственно-частного партнерства и глобальных тенденций.

– Налаживание государственно-частного партнерства в различных сферах имеет ряд преимуществ, – отметил профессор Сеульского университета Парк Хьон. – Прежде всего, расширяется фискальное пространство, то есть государственно-частное партнерство становится финансовой поддержкой для правительства. А это, в свою очередь, позволяет улучшить качество оказываемых услуг.

На сегодняшний день в развитых азиатских странах системы водоснабжения, управления бытовыми отходами и сточными водами развиваются на основе принципа государственно-частного парт-

нерства. Операторы частных сетей для оправдания доверия потребителей в условиях рыночной экономики своевременно изучают их потребности, оказывают услуги на основе спроса.

На заседаниях сессии международные и отечественные эксперты обсудили вопрос о применении такого опыта в Узбекистане, были заслушаны доклады на темы «Умный город», «Электронное правительство», «Опыт применения умных технологий в сфере водоснабжения».

В ходе семинара также состоялся обмен мнениями о разработке перспективных проектов в системе водоснабжения и управления бытовыми отходами на основе государственно-частного партнерства.

Малохат ХУСАНОВА

ЦЕЛЬ – ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО КОСМЕТОЛОГИЧЕСКИХ УСЛУГ

В столице прошла пресс-конференция, посвященная деятельности негосударственного образовательного учреждения «Bazis Medic» и Ассоциации защиты прав косметологов республики «Гузаллик хокимияти», сообщает УзА.

Негосударственное образовательное учреждение «Bazis Medic» начало свою деятельность в 2015 году. Здесь для женщин организованы учебные курсы по таким направлениям, как эстетическая медицина и косметология, начальная косметология, мезотерапия, ботокс, филлер, мезонити и 3D-нити, наращивание ресниц, татуаж, маникюр и педикюр, повышение квалификации, маркетинговая консультация.

В данной школе дети из нуждающихся семей, а также женщины с ограниченными физическими

возможностями могут обучиться бесплатно на основе рекомендации сходов граждан махаллей. Образовательное учреждение берет на себя не только их обучение, но и дальнейшее трудоустройство. К настоящему времени данные курсы окончили свыше полутора тысяч слушателей, 800 из которых начали свою самостоятельную деятельность.

При данном негосударственном образовательном учреждении также организована Ассоциация защиты прав косметологов республики «Гузаллик хокимияти». Дан-

ная ассоциация является единственной организацией, занимающейся оказанием всесторонней помощи косметологам в укреплении их знаний, переподготовкой специалистов, не имеющих медицинского образования.

– Создание удобства для женщин, проживающих во всех регионах нашей страны, обеспечение их работой остается сегодня одной из важнейших задач, – сказала председатель ассоциации Нилуфар Муродова. – Поэтому мы планируем организовать такой учебный центр и филиалы ассоциации в Респуб-

лике Каракалпакстан и во всех областях. Для качественного обучения женщин все отделения будут обеспечены современным техническим оборудованием, отвечающими государственным стандартам филлерами, препаратами ботокс и мезотерапии.

Начиная с этого года планируется организовать смотр-конкурс «Косметолог года». Кроме того, будет организована группа из врачей для оперативной помощи клиентам, пострадавшим от некачественных услуг косметологов.

Барно МЕЛИКУЛОВА

ДЕПУТАТЫ ОБСУДИЛИ ЗАКОНОПРОЕКТЫ, ИМЕЮЩИЕ ВАЖНУЮ РОЛЬ В СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ СТРАНЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В нашей стране также в последнее время осуществляется ряд мер в целях реализации практической работы в данном направлении. С этой точки зрения депутаты особо отметили, что создание в Узбекистане, где ускоренными темпами развивается экономика и промышленность, закона, служащего правовой основой для развития данной сферы, является великим временем.

Цель разработки законопроекта заключается в системном закреплении приоритетных направлений и комплекса мер государственной политики в области использования возобновляемых источников энергии, повышения энергоэффективности в отраслях экономики, социальной сфере и уровня диверсификации топливно-энергетического баланса, укреплении энергетической безопасности страны, а также, снижении выбросов парниковых газов в рамках реализации задач устойчивого развития нашей страны.

Законопроектом предусматривается правовое регламентирование мер государственной поддержки и стимулирования сферы использования возобновляемых источников энергии, определение правовых основ государственного управления в этой области.

По мнению депутатов, принятие законопроекта послужит реализации приоритетных направлений Стратегии действий в деле повышения энергоэффективности в отраслях экономики и социальной сфере, дальнейшего развития возобновляемой энергетики в 2017–2021 годах.

Социал-демократическая партия «Адолат» в своей предвыборной программе в числе основных целей обозначила развитие инновационных технологий, в частности, в сфере использования возобновляемых источников энергии. Поэтому члены фракции данной партии чрезвычайно критически подошли к вопросу, проявили настойчивость и указали на необходимость серьезной доработки проекта. В отличие от предложенных, изложенных фракциями других партий, подчеркнули необходимость доработки ряда норм и положений документа с участием широкого круга специалистов, сохранения при этом концептуальных целей проекта и внесения его во втором чтении.

Члены фракции Народно-демократической партии Узбекистана обратили внимание наряду с осуществлением работы над данным проектом на необходимость проведения научно обоснованных исследований касательно задач и проблем, которые возникнут с принятием закона. По мнению членов фракции, в первые годы будет необходим ввоз из-за рубежа технологий и оборудования для строительства возобновляемых источников энергии. Несмотря на сохранение все более уменьшающихся природных богатств, энергия, в том числе солнечная, используемая человечеством, все связанная с этим инновации уже сейчас требуют изучения на глубокой научной основе с целью не превышения себестоимости конечного продукта – энергии, за которую должен платить народ. С этой точки зрения отмечалась необходимость предоставления депутатам инициаторами проекта обоснованных разъяснений по данному вопросу до его обсуждения в последующих чтениях.

После оживленных споров и дискуссий фракций политических партий оба законопроекта были приняты в первом чтении и на ответственные комитеты возложена задача по подготовке законопроектов ко второму чтению с учетом изложенных мнений и предложений в ходе обсуждений.

На заседании также рассмотрены другие вопросы, входящие в полномочия Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Пресс-служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан

ОБЕСПЕЧЕНА ЗАНЯТОСТЬ ВЫПУСКНИКОВ

В Ташкентском институте инженеров железнодорожного транспорта состоялась мероприятие «Выпускник-2018», сообщает УзА. В нем приняли участие представители АО «Узбекистон темир йуллари», профессора-преподаватели, студенческая молодежь, широкая общественность.

В этом году бакалавриат университета окончили 1017, а магистратуру – 66 выпускников.

По сведениям, в образовательных учреждениях, предприятиях и организациях в течение 2017/2018 учебного года проводились мероприятия по распределению выпускников бакалавриата и магистратуры на работу. По результатам работы распределительной комиссии 100 процентов выпускников распределены на предприятия и в организации системы АО «Узбекистон темир йуллари».

В ходе мероприятия профессорами-преподавателями вручены дипломы выпускникам.

Г. БОБОЕВА





Разнообразный мир творчества.

ИТАЛЬЯНСКИЕ ИЗДАНИЯ О «МЕЧТЕ НАСТОЯЩИХ ЛЮБИТЕЛЕЙ КУЛЬТУРЫ»

Узбекистан как уверенно расширяющееся туристическое направление привлекает все большее внимание итальянцев. На днях свои материалы о культурно-историческом наследии и туристическом потенциале нашей страны опубликовали журналы, чья основная аудитория является прекрасная половина общества.

В июньском номере итальянского журнала «Donna Moderna» («Современная женщина») вышла статья под заголовком «По пути в Самарканд» журналиста Мануэлы Соресси, в которой с особым очарованием описываются легендарные города Узбекистана Самарканд, Бухара и Хива.

Обозревателю отмечает, что Самарканд как одна из самых драгоценных жемчужин Узбекистана является колыбелью многих народов, цивилизаций и религий, которые смешивались на протяжении веков, является жемчужиной и древнего Великого шелкового пути. Площадь Регистан, некрополь Шахи-Зинда и череда монументальных мавзолеев, покрытых, как описывает М. Соресси, бирюзовыми и зелеными, желтыми и черными, белыми и золотыми керамическими коврами, а также панелями, инкрустированными геометрическими узорами, захватывают своей простотой и огромным количеством паломников, а также продолжают свидетельствовать о роли Самарканда как перекрестка культур, охватывающих Европу и Азию.

Автор рекомендует начать путешествие с Хивы – города-оазиса – и его сердца – древней цитадели, охраняемой ЮНЕСКО. Далее отмечается, что после долгого путешествия в 450 километров по бетонной полосе через «красную пустыню», благородная Бухара кажется великолепным оазисом с каналами, древним «бассейном» и тысячелетними тутовыми деревьями площади Ляби-хауз, где можно насладиться свежим воздухом, поиграть в шахматы, попить зеленого чайку и послушать приятную музыку под звездным небом.

Итальянский журнал рекомендует читателям обязательно попробовать национальные блю-

до плов, димламу и манты-равиоли, а также приобрести сюзаны и икаты.

На портале «Donne Cultura» («Женская культура») опубликован материал Г. Сереньи «Новое и удивительное направление – Узбекистан», в котором страну назвали «мечтой настоящих любителей культуры», «самой богатой нацией в истории» обширного региона.

В космополитической столице Ташкенте, отмечает автор, сохраняется старейший Коран в мире. Бухара, как подчеркивается, является жемчужиной со священным мечетью Магоки-Аттори и минаретом Калон, Мавзолеем Саманидов. А Самарканд имеет мифический резонанс, равный мифологии Атлантиды, а площадь Регистан представляет собой апофеоз исламского искусства, реставрация которой осуществляется при содействии археологов из университетов Болоньи и Равенны. Как гласит легенда, Хива основана Симом, сыном Ноя, который выкопал колодец в этой области, который люди называли Хейвак, сообщает издание. Из Хивы открывалась экскурсия в Нукус, где в государственном музее искусства имени Игоря Савицкого находится впечатляющая коллекция произведений русского авангарда. А по противоположную сторону страны расположена Ферганская долина – большой оазис с самой плодородной почвой и лучшим климатом во всей Центральной Азии, где проживает треть населения Узбекистана, весьма гостеприимного, как оценивает Г. Серенья.

Журналист предлагает изучить каждую деталь при вояже по Узбекистану, чтобы испытать восторг и очарование мифических мест, подышать сказочной атмосферой.

ИА «Дунё»,
РИМ

На спортивных аренах

ВСТРЕЧА С ПРЕЗИДЕНТОМ ВСЕМИРНОЙ ФЕДЕРАЦИИ КАРАТЭ

В рамках расширения сотрудничества с международными организациями и налаживания дружеских отношений Национальная федерация каратэ Узбекистана встретила с президентом Всемирной федерации каратэ Антонио Эспинозой.

Встреча с президентом Всемирной федерации каратэ Антонио Эспинозой и генеральным секретарем Тошихасой Нагура прошла в Иордании. Стороны обсудили развитие каратэ в Узбекистане, дальнейшие перспективы и пути популяризации этого вида спорта среди молодежи.

Антонио Эспиноза отметил, что пристально следит за изменениями и проводимыми реформами всего спорта Узбекистана, не ограничиваясь только каратэ. Пользуясь случа-

ем, председатель Национальной федерации каратэ Узбекистана Нурхон Нафасов пригласил руководителя Всемирной федерации каратэ в Узбекистан.

Господин Эспиноза, по данным НОК Узбекистана, в свою очередь передал привет президенту Национального Олимпийского комитета Умиду Ахматджанову и отметил, что обязательно посетит Ташкент, и выйдет с предложением открыть в Узбекистане центр каратэ Центральной Азии.

ТУРСУНОЙ ЖАББОРОВА – ПРИЗЕР ЧЕМПИОНАТА МИРА

В Ташкенте продолжается чемпионат мира по тяжелой атлетике среди молодежи. В соревнованиях среди девушек Турсуной Жабборова (Узбекистан) смогла войти в число призеров.

В категории –75 кг Т. Жабборова в рывке подняла 96 кг и завоевала бронзу. Результат в толчке 116 кг и по итогам двоеборья 212 кг – и еще одна бронзовая медаль.

В этой категории золото завоевала представительница Эквадора Несис Дахомес с результатом 255 кг. Серебро досталось американке Меридит Олвайн – 220 кг. Еще одна наша представительница Гулнора Ахмедова с

результатом 203 кг стала седьмой.

Напомним, ранее Адамжон Файзуллаев и Кумушхон Эргашев стали чемпионами мира, а Гайрат Айтмуратов стал бронзовым призером.

ИИА «Туркистон-пресс»

Выставки

«РЕЦИКЛ» –

такое необычное название носит персональная выставка молодой художницы Хулкар Юнусовой, известной под псевдонимом Stella Polar. Выставка проходит в Доме фотографии.

Цель данной выставки – поделиться своим взглядом на постоянные изменения в природе, ве меняющуюся материальную форму, что, по сути является одной из проблем мировой экологии.

Идею создания такой экспозиции, – рассказывает Хулкар Юнусова, – я вынашивала уже давно, но к ее подготовке приступила только в этом году. Бывая в разных местах и видя небрежное отношение людей к экологии, наблюдая за различными природными катаклизмами по Интернету и телевизору, а также за интересными превращениями предметов и природных объектов в другие объекты. Я вышла на идею создания цикла картин о природе и ее метаморфозах.

Одни страны оказывают должное внимание утилизации отходов, находят деньги на их сортировку и переработку, а другие – нет. Сам процесс переработки напоминает циркуляцию энергии, сохраняющую силу исходного материала. Вспомните появление такого известного лекарства, как пенициллин, или начало добычи нефти, после переработки которой появляется бензин. Переработка, а по сути трансформация, заимствованная у природы, является естественным процессом, эта мысль и послужила идейной составляющей выставки. Для ее создания я использовала различные предметы, которые заканчивали свою жизнь и должны были быть выброшенными. Это пальто, пластмассовые бутылки, целлофан, овощи и многое другое. Будучи использованными в искусстве, они обрели вторую жизнь. В экспозиционном ряду представлены картины, фотографии, инсталляции.

Конечно, все имеет начало, и через причинно-следственные связи продолжает свою жизнь в других формах, тем и прекрасна природа, – продолжает размышлять молодая художница. – Прекрасна невозвратимость момента, так как напоминает нам о своей неповторимости и требует сфокусироваться нас на настоящем. Смысл переработки – это также переработка собственной жизни. Я «использовала» свои переживания, воспоминания, опыт, накопленный в одной сфере, для реализации в другой. Так, надвываясь, каждый человек, меняясь к лучшему, достигает поставленных перед собой целей.

Выставка продлится до 20 июля.
Асель АЛЬНАЗАРОВА

Фестивали

ПЛОЩАДКА ДЛЯ ВСТРЕЧ И ТВОРЧЕСКОГО МАСТЕРСТВА

Завершился XI смотр-фестиваль кукольных театров Узбекистана, организованный в сотрудничестве Министерства культуры и Союза театральных деятелей Узбекистана и приуроченный к 27-летию государственной независимости нашей страны.

Мероприятие было значимым тем, что дало возможность всестороннего анализа деятельности кукольных театров страны.

В течение пяти дней зрители с удовольствием посмотрели лучшие

спектакли. В ходе проведенной в рамках фестиваля научно-практической конференции на тему «Кукольные театры Узбекистана: вчера и сегодня» подробно обсуждались вопросы режиссуры в коллек-

тивах, сценической речи в спектаклях.

По окончании мероприятия победители смотра-конкурса награждены дипломами и памятными подарками.
УЗА

Кинематограф

НОВЫЙ ФИЛЬМ ЗУЛЬФИКАРА МУСАКОВА

Писать о незаурядном человеке – режиссере и сценаристе – нелегко. Со мной согласятся многие журналисты – те, кто имел возможность, не побоюсь сказать, и честь быть рядом и разговаривать с ним, да просто его слушать, следить за его работой на съемочной площадке...

Мне повезло побывать на съемке нового фильма под условным названием «Берлин – Аккурган». О сюжете умалчиваем, на большом экране увидим окончательное решение нового кинопроизведения Зульф리카ра Мусакова, заслуженного деятеля искусства Узбекистана, сценариста, режиссера, временами и актера, инициатора создания первой в Узбекистане школы искусств «FOCUS», где идет не только творческое, но, главное, практическое приобщение счастливых, тех, в ком зерно фанатической влюбленности в самое массовое искусство, именуемое кинематографом, дает о себе знать, к глубинной магии кино.

Если определить жанр новой киноленты, то это, по моему разумению, оригинальная для узбекской кинематографии трактовка «психологической драмы».

Читая сценарий фильма в мастерской режиссера, я уходила в далекие сороковые годы двадцатого столетия, когда наша планета пылала в огне, а человечество пребывало в тяготах и лишениях, народы – в непонимании друг друга... Отголоски этого можно было видеть и при съемке эпизодов в Ташкенте, окрестностях Ташкентской области. Сейчас группа снимает в Германии... Восхищаясь слаженной работой творческой группы, которая смо-

ла найти места для натуральных и интерьерных съемок, максимально приближенных к сценарию. В этом заслуга главного художника Сергея Чубарова, художника по костюмам Софии Камаловой, главного оператора Азизбека Арикулова, его коллеги Сейрана Кавалова, режиссера Д. Туляганова, директора фильма Шухрата Хамидуллаева и других. Если же говорить об актерской труппе, она многочисленна, большая часть актеров из Узбекистана, но есть и из других стран, в том числе России.

На единственный вопрос, как идет работа, режиссер-постановщик со свойственными ему краткостью и ясностью в ответах, констатирует:

– Для нас, членов творческой группы, съемка – праздник, а вот ее ожидание – настоящая мука.

Время течет быстро: завершается съемки, начнется самый важный период создания фильма – монтажно-тонировочный, а потом – сдача фильма и... премьера, которую мы все ждем, потому что фильмы режиссера Зульф리카ра Мусакова не оставляют равнодушным никого: ни простого зрителя, ни искусственного критика...

З. ИБРАГИМОВА

Реклама и объявления

Государственное унитарное предприятие «TOShShAHARNUR» с начала 2018 года проводит работу по замене в сетях уличного освещения г. Ташкента устаревших светильников современными энергоэффективными светодиодными светильниками.

Окончание этой работы запланировано на ноябрь 2018 г.

В период ведения пуско-наладочных работ возможно временное отсутствие освещения. В связи с этим заблаговременно приносим извинения горожанам за возможные временные неудобства.

При аварийных ситуациях на линии звоните по тел.: 230-20-20, 232-20-20.
Telegram: (+99895) 196-20-20.
E-mail: toshnur@inbox.ru.

Администрация ГУП «TOShShAHARNUR»

Инжиниринговая компания
«Служба единого заказчика»
хокимията г. Ташкента
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
СЛЕДУЮЩИХ СПЕЦИАЛИСТОВ:

1. ИНЖЕНЕРОВ-СТРОИТЕЛЕЙ (технадзор);
2. ПРОГРАММИСТОВ.

Основные требования к кандидатам:

1. Высшее техническое образование;
2. Стаж работы в области строительства или проектирования – не менее 3-х лет;
3. Постоянная прописка в г. Ташкенте.

Дополнительная информация по тел.: 239-14-89, 380-99-04.

УТЕРЯННЫЙ

кадастровый документ на квартиру, расположенную по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, массив Куйлюк-4, д. 43, кв. 20, выданный БТИ Мирабадского р-на на имя Тулупова Юрия Константиновича,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

кадастровый документ на квартиру, расположенную по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский р-н, кв-л 10, д. 9, кв. 4, выданный БТИ Чиланзарского р-на на имя Ивановой Любови Григорьевны,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

госордер № 08-01/13081 от 24.01.1993 г. о праве собственности на квартиру, выданный на имя Ивановой Любови Григорьевны,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ЧП «HI-TECH ELECTRONIC» (ИНН 303344559) решением собственника № 2/2018 от 16.07.2018 г. преобразуется в ООО «HI-TECH ELECTRONIC». Претензии принимаются по адресу: г. Ташкент, Алмазарский р-н, ул. Широкая, д. 100, исполнительный орган ЧП «HI-TECH ELECTRONIC».

ЧП «EASTRADING WIDE SALE» (ИНН 304067253) решением собственника № 3/2018 от 16.07.2018 г. преобразуется в ООО «EASTRADING WIDE SALE». Претензии принимаются по адресу: г. Ташкент, Алмазарский р-н, ул. Беруни, д. 83а, исполнительный орган ЧП «EASTRADING WIDE SALE».

ЧФХ «CHORVADOR» (ИНН 201287352) уведомляет об уменьшении своего уставного фонда на 8 800 000 000 сум. Новый размер уставного фонда составит 7 393 187 000 сум. Претензии принимаются по адресу: Ташкентская обл., Кибрайский р-на, КФЙ «Ок-Ковок», м-ля «Узумзор»,
Тел. (+99899) 845-33-09.

ЧП «MODERN TRADE» (ИНН 304467104) на основании решения собственника № 02/2018 от 16 июля 2018 г. реорганизуется в ООО «MODERN TRADE», которое и становится правопреемником ООО «MODERN TRADE». Претензии принимаются по адресу: г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Тараккит, д. 2.

УТЕРЯННЫЙ

кадастровый документ на квартиру, расположенную по адресу: г. Ташкент, Сергелийский р-н, массив Куйлюк-5, д. 19, кв. 41, выданный БТИ Сергелийского р-на на имя Дауеновой Гулжахан Реимбаевны,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.



По данным службы мониторинга Узгидромета, 18 июля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязненности будет сниженным.

В Ташкенте 18 июля – малооблачно, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 22–24, днем – 39–41.

